

◆建立融资服务网络平台 ◆行长上门走访精准对接 ◆推行“主办行”制度

# 我省探索银企对接常态化机制

## 行长上门走访： 银企互动新常态

近日，青岛市银行机构的行长们纷纷干起了信贷员的活儿，主动找上门为企业解决融资难题。这是人行青岛市中支开展“行长走厂”“顾问解难题”“对接促发展”活动的一个缩影。

“食品企业淡旺季明显，下半年节日多、需求大，订单就多，各月资金需求不均衡。”青岛海德包装有限公司财务总监解婷说。银行贷款审批流程复杂、申请材料繁多，一般耗时一个月，企业常常陷入“远水解不了近渴”的困境。

了解情况后，前来走访的工商银行青岛市分行副行长李霞表示，工行新推出的网贷通产品，可满足小微企业短、频、急融资需求，具有自助自动、随借随还、降低成本的优点。一周内，工商银行青岛山东路支行为该公司发放了700万元贷款。

在青岛，体验到行长上门服务的企业还有很多。为了提高走访精准度，人行青岛市中支征集了重点项目、规模以上企业、“千

帆计划”企业、重点外贸企业、“守重企业”等各政府部门重点支持的项目、企业名单和融资需求1500个。人行青岛市中支行长王均坦介绍说：“通过开展对接走访活动，加强了银企互动，稳定信贷投放，为实体经济营造了一个良好的金融生态环境。”

走访过程中，凡是符合信贷条件的，均当场商定融资协议，承诺给予融资支持；对于暂不符合条件或无法独自满足的，努力摸清企业需求；对于暂无新增需求的，也建立了良好的合作关系。截至目前，青岛市各银行机构已累计走访企业3638家次，摸排融资需求881亿元，与352家企业达成融资协议635.33亿元。

## “主办行”制度： 精准细化“一对一”

如何提供精准化的金融服务，是加快推进现代农业转型升级、实现新旧动能转换需要解决的问题。人行济南分行推行新型农业经营主体“主办行”制度，“一对一”对接扶持带动贫困户脱贫成效明显的试点主体。截至今年9月末，各主办行对529家主体

贷款余额111亿元。

招远市金岭镇大卢家村原来依靠传统农作物种植，家家户忙而不富。几年前，该村计划组织成立大卢庄园农林合作社，钱从哪里来？“为了筹集资金，到上级政府要政策，到银行机构要贷款，真是没少跑。”该村党委书记陈松海记忆犹新。

在当地人民银行协调支持下，当地农商银行专门组织了考察论证。2015年以来，该农商行通过“主办行”制度，实施低利率贷款政策，累计为该项目投入贷款1.62亿元，把这片荒山坡地变成了瓜果田园。

人行烟台市中支积极推进各银行建立“主办行”制度，加大对现代农业的金融支持力度。通过建立以副行长牵头的金融支持现代农业发展工作领导小组，明确银行工作职责，构建市、县、乡三级专门工作联系人制度，形成自上而下的纵向工作协调机制，确保各项政策上通下达。

“主办行”制度的实施，使烟台31家新型农业主体获得了银行资金支持3.27亿元，贷款平均利率4.59%，低于全市平均贷款利率1.2个百分点。



□ 本报记者 王新蕾  
本报通讯员 吴晓利

破解企业融资难题，加强银企对接是关键。近年来，人民银行济南分行精准发力，依托网络平台破解融资信息不对称，开展全天候网上对接，在全国率先实现省、市、县三级全覆盖；让行长亲自上门，为企业把脉会诊、雪中送炭，打造银企互动新常态；推行“主办行”制度，提供“一对一”精准金融服务……一系列举措，围绕银企对接常态化，有效助推了银企共同发展，为我省新旧动能转换注入资金活水，营造良好氛围。

## 网上融资： 完善对接与共享机制

依托2016年底上线运行的山东省融资服务网络平台，人民银行济南分行在全国率先实现了省、市、县三级“金融城域网+银企融资对接”全覆盖。今年以来，该平台已成功对接技术改造、过剩产能行业优质企业等新旧动能转换重点企业融资需求信息1.25万余条，需求金额2739.5亿元。

网上融资服务平台的搭建，完善了企业融资需求对接与共享机制。截至10月末，人行淄博市中支已征集导入网络平台企业信息763条，融资需求总额712.39亿元；已对接信息441条，对239家企业提供融资支持109亿元。

今年4月以来，人行烟台市中支联合烟台市委、农业局等部门，依托该平台开展“互联网+便捷服务”项目建设，实现了涉农企业融资需求的全天候对接。截至10月末，该市通过融资服务网络平台累计发布涉农企业融资需求信息356条，金额60.71亿元；已对接融资金额11.51亿元，涉及特色产业农业发展平台、现代农业园区创建等4个全市农业重点建设项目工程。

信息共享，有效降低了融资成本。人行德州市中支组织金融机构应用该平台，共发布企业融资需求信息1629条，对接授信49.8亿元，综合授信期限缩短7天，融资成本下降10%。

为扩大平台影响力，人民银行济南分行提请省政府办公厅印发了《山东省企业融资服务网络系统管理办法（试行）》，在山东政务服务网申请开通“企业融资需求征集”功能，省内所有企业通过互联网即可在线填报提交融资需求信息，实现了融资对接的常态化。



## 德国超市推广使用支付宝

▲12月11日，在德国法兰克福的日化用品连锁超市罗斯曼（Rossmann），店员在推广使用支付宝。当日，罗斯曼超市举行推广使用支付宝的促销活动。自今年5月以来，罗斯曼超市已经在德国境内的2000多家连锁店引入支付宝，中国顾客可以通过手机扫描条形码进行付款。

□新华社发

# 我省53名农商行干部赴地方挂职

系统尚属首次。

记者了解到，农业银行选派的挂职干部的主要工作是宣传国家惠农富农政策，宣讲涉农金融产品和服务，积极普及基础金融知识；了解掌握经济社会发展的金融需求，做好项目融资银企对接，当好建设项目的和筹资融资决策参谋；协助做好各类贷款的贷前尽职调查和贷后管理，充分发挥连接当地企业、企业与金融机构的沟通桥梁作用；密切关注新农村建设、新型农业发展和农民

展业创业等发展动态，加大支持力度，推动当地金融机构加快涉农金融产品及服务的创新；积极对接互联网金融“三农”一号工程，协助当地金融机构加快构建“互联网+金融”的新型服务体系，提升农村金融服务的效率，精准对接金融扶贫项目，做实金融扶贫工作。

其中，主动要求去乡镇挂职的李海辉，来自农行寿光市支行。他说：“作为挂职干部的一员，我深感使命光荣、责任重大，自

己要沉下心来，铺下身子，真正扎根到基层一线，了解群众需求，踏踏实实为老百姓办实事，把解决问题、群众满意作为检验标准。”

农行山东省分行还组织开展了赴地方政府挂职干部岗前培训，提高挂职干部的岗位履职能力；制订挂职锻炼管理办法，从严管理、从严考核。挂职期满，该行将根据挂职干部表现情况，分别对挂职副县（市）长、副乡（镇）长进行考核评价，确定考核等次。

借助大数据、云计算等前沿技术，实现金融服务升级与企业财资管理创新的跨界融合——

# 招行财资管理云抢占金融科技风口

□ 本报记者 李铁

能否借助大数据、云计算、移动互联网等前沿技术，实现金融服务升级与企业财资管理创新的跨界融合，已成为商业银行能否在金融科技（FinTech）的风口中脱颖而出的关键。12月7日，招商银行在深圳举办主题为“未来，为你而来”的财资管理产品发布会，推出全新升级的“财资管理云平台”，打造一个以企业财务和金融资产、资源管理为核心的财资生态平台服务。

## “金融即服务” 是银行的破局之道

很长一段时间，商业银行受制于传统管理架构、组织模式、业务边界，在财资管理服务方面一直停留在账户管理、交易结算、现金池等基础性现金管理上。随着互联网技术、智能经济的深入发展，传统财资管理服务与企业日益剧增的财资管理诉求间形成了巨大缺口，如何做到以“嵌入式服务”为企业战略决策、运营治理、价值创造和利润实现提供一站式金融服务支持，是商业银行面临的一大挑战。

基于这一痛点，招商银行在交易银行服务理念下，在其10年财资管理的经验上不断创新，力图打造一个以企业财务、金融资产和资源管理为核心的财资生态平台服务。

据介绍，“财资管理云平台”已从最初的一体化专业资金管理系统，延伸为一个搭建了全球资金管理系统、财资核心业务系统、供应链产融协作系统、投融资管理系统等多维度的平台生态建设；依托平台、业务和产品迭代优势，以“金融即服务”（FaaS）为定位，拓展财资管理内涵与外延，提供涵盖金融服务顾问咨询、财资管理顾问咨询、IT系统架构咨询、开发运维支持等全方位财资管理配套的金融和IT服务。

## 融合前沿技术优势 助企业提升财资力

作为招商银行交易银行体系下金融科技创新的代表作，此次全新推出的财资管理云服务优势明显。

据介绍，财资管理云融合了区块链、云计算、雾计算、大数据、人工智能等前沿技术，将银行的科技能力、金融能力向企业客户输出，帮助企业提升财资力，使得企业管

理更加智能、高效。

同时，该平台最大限度地整合各方资源，突出了金融云大并发量、高一致性、高安全性的优势，又整合了外部第三方公有云在计算、存储、网络资源方面的优势，同时将复杂的金融服务进行微服务设计，供内外部应用调用。

当前流行的场景金融也被嵌入式财资管理。“财资管理云平台”聚焦金融场景第一触点界面，将财资管理服务有效嵌入到企业研发场景、生产场景、物流场景、销售场景等业务场景中，满足企业各场景下的金融服务应用，实现企业业务流、金融流、信息流的深度融合，大幅提升企业管理效能。

对于客户关注的性能，在产品架构上，财资管理云采用“私有云+公有云”的混合云架构，确保财资管理云高安全性；同时，云平台在深圳、上海进行了应用级异地灾备建设，提升了平台防灾能力，确保金融安全。

## 全面提升财资管理内核

据了解，“财资管理云平台”上跨银行财资管理平台CBS6历经10年的迭代，成为财资管理的内核。此次的发布会上，CBS6

在功能、服务、产品性能、体验上都有着不同提升。

系统功能上，CBS6新增200余个功能点，并对近600个功能点进行了优化升级。本次升级，CBS6新增账户开销户管理、投融资管理审批决策、银企对账等功能，使财资管理链条更健全，真正实现一站式满足企业日常财资管理需求。

清算渠道方面，CBS6对接境内90余家银行的银企直联，并通过SWIFT对接境外10000多家银行和银非银金融机构，其中与SWIFT合作创新推出的CBS-TT云平台在全球范围内尚属首例。

系统性能上，CBS6对于支付清算效率进行优化提升，支付结果返回时间由10-20分钟缩短至60秒。CBS6还支持互联网、金融等行业客户的大批量、高频次支付清算需求，受理ERP推送的交易业务量高达单个账户每小时30万笔，对比传统方式，性能提升497%。

用户体验上，结合用户使用场景，CBS6全面提升系统交互流畅度，深度优化系统界面操作流程，塑造出全新的界面视觉感受。招商银行还在全国建设了逾20家财资管理用户体验中心，为企业提供直接、全面、专业的财资管理咨询和产品实施建议。

## 山东省“国际贸易风险论坛”举行

近日，由中国出口信用保险公司山东分公司（下称“山东信保”）联合烟台、威海商务部门主办的山东省第四届“国际贸易风险论坛”在烟台举行。会议邀请了来自中国出口信用保险公司主要海外追偿合作渠道Machado Rabelo及安华理达，就巴西及香港地区的贸易风险管控话题和贸易风险要点，与出口企业进行分享和交流。为方便更多辖区企业参与交流，本次论坛还在潍坊和济宁设立了专场。

当前，中国经济和世界高度关联，我国大力构建全方位开放新格局，深度融入世界经济体系，并积极推动提出了“一带一路”建设国际合作。山东信保作为政策性出口信用保险机构，帮助企业构建信用风险防范机制，提升国际商务能力，邀请海外合作渠道针对全省主要贸易伙伴国风险特征进行一系列培训。在过去的两年时间，山东信保在青岛、济南、烟台、威海等地成功举办3届9场国际贸易风险论坛。

本次论坛中，Machado Rabelo的追偿专家就巴西的法律环境、国际贸易风险要点及当地买方交易习惯等问题进行了重点介绍，并从债务追偿角度分享了7则经典案例；安华理达的追偿专家就香港地区的贸易风险要点进行了详细解读，并由此提出了建设性的贸易风险管控建议。

烟台市商务部门参会代表，山东地区100多家出口企业的负责人及山东信保参会代表等200余人参加了此次论坛。

## 润昌农商银行依托“家庭银行” 助推信贷结构调整

今年以来，润昌农商银行加快持续优化信贷结构，改善信贷资产质量，切实服务实体经济发展，依托“家庭银行”服务模式，坚定“支农、支小、支散”的市场定位，明确营销重点，在全辖范围内开展零售业务营销竞赛活动，精准发力个人零售类贷款业务。该行充分依托“家庭贷”产品种类多，担保方式灵活的特点，通过“指尖营销”的方式，优先对接辖内部分优质客户，存量客户进行办理，以点带面，带动个人零售业务快速发展。

截至11月末，该行零售类贷款余额、余额占比年初均呈现双升的势头。竞赛活动开展以来，该行已累计走访村庄、社区及市场150余个，召开家庭银行推介会180余次，采集意向客户信息2700余户，意向资金需求3.2亿元，已成功发放1600余户，2.44亿元。

（张相俊）

## 张店农商银行 “三个做好”提升审计工作质量

今年以来，张店农商银行在审计工作中，积极做好三项工作，不断提升审计质量和效果，防范经营风险，推动各项业务不断发展。一是做好审计人员的培养和素质提升，鼓励审计人员参与审计师、会计师等各类专业技术资格考试，改善内审人员专业知识结构提供条件。二是做好审计工具的有效利用，实现审计技术和审计方式的创新。建立新的审计模型，扩大审计的覆盖面，根据审计工作的特点提出审计需求，不断提高审计的科技化、网络化水平。三是做好审计成果的合理利用。强化对审计成果的收集整理和加工提炼，提出切实可行和有建设性的审计建议，督促被审计单位弥补漏洞，纠正问题和偏差，改善内部控制状况。（房萌 周金戈）

## 农发行商河县支行 国际业务再创新高

农发行商河县支行充分发挥国际业务优势，创新产品种类，优化结算服务，加强与企业沟通。2017年11月末实现国际业务结算量6055万美元，同比增加2367万美元，增幅64.18%，完成了全年任务量的137.62%，全辖占比近50%。在结算量实现大突破的前提下，创新产品种类，成功办理了辖内首笔过渡短期外汇贷款，有效拓宽了该行的贸易种类，实现国际业务的多点开花。（王森）

## 临淄金融人才带动产业提质增效

11月23日，临淄区闻韶街道金融网格员业务培训会召开，从网络借贷平台风险、骗局防范、风险控制等方面进行培训，安排部署当前风险防控工作，进一步明确了网格员工作职责。

社区金融网格员培训，只是近几年临淄重视金融人才的一个缩影。为抓住加快转型升级的重要战略机遇期，近几年，闻韶街道金融聚集区建设驶入快车道，实行“引进人才”与“自主培养”并重的人才策略，制定了一系列优惠政策，加大对国内外金融机构和管理人才的吸引力，着力引进一批有实力、有规模的大型企业和有知识、有经验的专业人才。

同时，闻韶街道做好地方金融机构的孵化工作，全力支持本地有发展潜力的公司，为小微企业与金融机构之间搭桥引线，构筑多元化的金融组织体系，使专业金融机构、管理人才强强联手，提升辖区的金融层次和水平。短短两年时间，招商银行、浦发银行、东营银行等国内知名金融企业和人才相继落户闻韶金融区，逐步构建起集金融办公、高端商务、文化交流于一体的综合性金融聚集区。

“拥有一批高素质的现代金融人才，是街道提升金融业乃至第三产业核心竞争力的关键，辖区‘金融一条街’的集群效应初步显现是不断改革人才培养模式、创新人才培养机制的成果，下一步我们将充分发挥金融人才的带动作用，大力拓展金融服务业。”闻韶街道党委书记巩日宏说。（张铁）

## 鲁证期货场外期权参考价格

报价日期:2017/12/11(单位:元)

品种	期货合约	期价	期权到期日	执行价格	期权买价	期权卖价
沪金	AG1806 SHF	3728	2018/1/10	3728	34.03	53.16
棉花	CF801 CZC	15180	2018/1/10	15180	173.19	242.45
铁矿石	I1801 DCE	501	2018/1/10	501	18.28	22.85
豆粕	M1801 DCE	2832	2018/1/10	2832	41.81	46.83
棕榈油	P1801 DCE	5218	2018/1/10	5218	77.39	95.24
螺纹钢	RB1801 SHF	4283	2018/1/10	4283	127.02	141.67
橡胶	RU1801 SHF	13615	2018/1/10	13615	492.24	585.33
白糖	SR801 CZC	6536	2018/1/10	6536	67.11	82.02

### 法律声明

以上所提供的数据仅供参考,所提供的期权报价仅供参考。本公司是根据各期货品种1500的收盘价计算的期权价格,因此该数据是一个静态数据,不能作为可成交的价格。期权报价会随着期货行情的变化而改变,因此,实时期权价格请咨询贵公司场外衍生品部。  
以上所包含的数据不应视为出售要约,订购邀请或向浏览人士提出的任何投资建议。  
以上数据是接近平值期权的报价,若需要邮件订购或网站详细报价,请联系鲁证期货场外衍生品部。  
欢迎垂询 Tel:0531-81678683; Fax:0531-81678981